

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

→ Szerkesztőség és kiadóhivatal ←

Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Gross G. és Polánek urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETÉSI DIJ:

3 hasábos garmond-sor vagy annak helye egyszeri hirdetésnél 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknel kedvezmény. Minden egyes hirdetésnél külön még külön 30 kr. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## A béke harczosai.

Brassó, jan. 21.

A viszály egyidős az emberi nemmel és a harcok dúlnak a földön emberemlékezet óta és dúlni fognak mindaddig, a míg csak ember lesz e világon.

Évezredek multak el az első viszály óta; Kain és Abel alakjai régén szétfoszlottak az idők oczeánjának ködében a civilizáció és cultura óriási lépésekkel haladt előre és csudákat képes felmutatni: és a világ azért még mindig fegyverben áll; a különböző országok, kicsinyek és nagyok egyaránt arra pazarolják erejük javarészét, hogy minél nagyobb hadsereget tartsanak fenn, minél öldöklőbb fegyvereket gyártsanak, minél imponansabb erődítéseket emeljenek és az államok a nemzet fiait, alig hogy elérték a férfikort, kiragadják családjok köréből és elvonják évekre mesterségöktől s általában élethivatásuktól, hogy gyakorolják a fegyverfogásban és készen tartásuk a nagy ütközetre.

És mégis vannak ideális lelkek, a

kik biznak a béke jövőjében; a kik hiszik hogy eljő az idő, a midőn a kardokból ekevasat kovácsolnak az emberek és beteljesül az a bibliai jövendölés, hogy a farkas és a bárány együtt fognak legelni és a párducz a kecskefiúval együtt fekszik.

És ezek az ideális lelkek összefognak és megkezdik a harcot a háboru ellen és nem törődnek az emberek szánó mosolyával és nem gondolnak törekvéseik hiu voltára, hanem haladnak a maguk útján és hirdetik a békét és áldoznak annak oltárán pénzt, időt és erőt és harcolnak a béke szent nevében.

Ezen ideális lelkeknek a társulása, a «Magyar Szent Korona Országainak Békeegyesülete» a mult szombatán tartotta évi rendes közgyűlését Budapesten Jókai Mór elnökle alatt, a ki megnyitó beszédében lelkesen fejtegette, hogy «a béke apostolai nem számíthatnak senkinek hálájára; hogy a nagy hadvezetőknek jutnak a Pantheonok, a béke apostolainak a Golgothák; hogy a békének nincs hangja, nincs tette, a békét nem csinálják lármás szájjal, ha-

nem hallgató szívvvel és mégis ennek a hallgató szívnek van óriási feladata a jövendő korszak történetében.»

És ez a lelkes szózat és általában a merész törekvés lehetetlen, hogy gondolkozóba ne ejtsen: hát csakugyan lehetetlen volna megszüntetni a viszályt és békóba verni a harcot e földön?

Egy bizonyos és ez az, hogy a béke után a vágy él és erősödik az emberek szívében és egyre hatalmasabban hallatja követeléseit.

Nem akarunk visszaszállni a távol multakba, hogy összehasonlitva azokat a mi napjainkkal, az idők fonalán mutogassuk a viszályos kérdések elintézésének fokozatosan szelidült módózatait; csak arra akarunk utalni, hogy ma már a fegyverkezés is, ellentétben a letűnt időkkel, nem a béke ellen, hanem a béke érdekében történik és ha még nincs is sehol elég bátorság az általános lefegyverkezésre, azért mégis észrevehető, hogy mindenütt igyekeznek megkímélni a világot a háboru irtozatosságaitól és nem egy esetben

## A „Brassói Lapok“ tárczája.

### Válasz.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Szép ember volt Ilosvay János, de hideg, mint a jégcsap, érzéketlen, mint a kő. Nem szerette az asszonyokat, nem is kereste társaságukat. Az ő számára csak kártya-és ivószoba létezett. Az egyikben azért kártyázott s a másikban is csak azért ivott, hogy ne kelljen találkoznia az asszonyokkal.

Pedig már nem volt egészen fiatal. Harminczon felül kellett lennie s halántéka körül szép szőke haja őszbe vegyült. Termete magas, járása egyenes, öntudatos, tartása daczos.

— Talán csalódott egyszer, mondogatták a leányos mamák s a hevesvérű, kikapós menyecskék. De az igazán érdekes, hogy éveken át hiába lesték, hogy Ilosvay Jánost hirbe hozzák: lehetetlen volt. Köszönt, kezet fogott ismerőseivel, egy-egy pillanatra meg is állt s azután közömbös arcczal ment tovább.

— Biztos, hogy csalódott, mondogatták újra és újra az asszonyok.

És versenyre keltek érte, hogy meghódítsák. Hívták estélyekre; ő pontosan megjelent, kezet csókolt a háziasszonynak s a nélkül, hogy egy bókot mondott volna is, elvegyült az emberek közé. Öt percz mulva jött azután a hir, hogy Ilosvay már a kártyaszobában van, s mint rendesen, veszit a legnagyobb lelki nyugalommal.

Mikor már megunta a kártyázás egyhanguságát-hogy is ne unta volna meg! —, átment azok közé, a kik az italt szeretik. Ilosvay azonban nem igen bírta a bort, s egy pohár ital mellett elkortyozott reggelig. Most is ott ült az ivó szobában, de nem telepedett a többiekhez, mogorvának látszott s egy magános asztalkához ült.

A kis Fóthi Lenke jött be a szobába, mintha édes atyját keresné.

— Nini, Ilosvay! ön itt. Hát nem is mutatkozik közöttünk?

— Kezeit csókolom, Lenke! — felelt Ilosvay.

— Máris ide menekült? folytatta előbbi témáját a leány.

Ilosvay elmosolyodott; ez a kis leány mindig imponált neki. Visszavágott derűlten:

— Már én itt vagyok, de miután ön is itt van, tartson velem.

— Komolyan mondja ezt?

— Miért nem? Egy-két pohár bor csak nem árt meg kegyednek.

Leültek az asztalhoz. Lenke szólalt meg csengő hangján elsőnek:

— Mit iszik?

— Én csak egyszerű gyenge bort kértem.

— No önnel tartok, de talán egy üveg Mummál próbálkozzunk.

— Sok lesz, nehéz lesz, kisasszony!

— Ide hívjuk harmadiknak Bánó Zoltánt.

— No úgy már nem bánom.

Az egyik inas hozta a jégtartót, a másik beállította s megforgatta benne az üveget, egy-két perczig benn hagyta a jégben, azután kiengedte a dugót.

Csendültek a poharak, összevillantak a szemek és üresen tették le mindhárman a finom metszetű üveget.

Az inas újra töltött. Ilosvay szótlanul bámult maga elé. Zoltán a leánynak sutogott:

fordult már elő, hogy két állam közt felmerült vitás kérdés eldöntését a kard éle helyett választott bíróságra bízták s a stratégiák haditerveit jogtudósok ítélete helyettesítette.

És ha még azt is megemlítjük, hogy a béke jelszava egyre több és több egyesület és társulat irányelvei közt talál magának nem utolsó helyet és a »Békeegyesületek«-kel találkoznak e téren törekedéseikben a sociáldemokraták, az internationalis békecongressusok és az európai parlamentekből alakult interparlamentáris conferentiák: akkor bebizonyítva látjuk azt, hogy a béke harczosainak eszméje tért hódít és a vágy a béke után él és erősödik az emberek szívében.

A vágy a béke után él és erősödik az emberek szívében; de nem marad-e mindörökké csak vágy, a melynek valóság sohasem fog megfelelni; nem marad-e a béke — mint megannyi más fenséges eszme — ránk nézve csak a távolból felénk ragyogó fényes csillag, a melyre felnézünk, a mely felé vonzódunk, de a mely nem száll le közénk soha!

Mindegy! már maga a békés törekvések szolgálata is oly magaslatos, hogy méltán hajolhatunk meg tisztelettel a béke harczosai előtt és állhatunk — kiki a maga szerény körében működve — azoknak sorába.

## Belföld.

A képviselőház első ülése az új alakulás után a hó 22-én, szombaton lesz, a mikor legelsőbben az ujonczmegajánlásról szóló törvényjavaslatot fogják tárgyalni.

A parlamenti bizottságok megalakulásánál a szabadelvűpárt jelöléseiben nevezetes változások is történtek. Így az igazságügyi bizottság eddigi két oszlopos tagját, Chorrin Ferenczet és Emmér Kornélt nem jelölte a bizottságba a szabadelvűpárt. Ehhez az esethez ellenzéki körökben különböző kombinációkat fűznek.

Az erdélyi püspök gróf Majláth Gusztáv egyházmegyéje papságához új körlevelet bocsátott ki, melyben annak a szükségét hangsúlyozza, hogy a templomok legalább a délelőtti és az esti órákban nyitva tartassanak.

Fölmentve. Néhány évvel ezelőtt Pituk Béla görög kath. plébános a hazaárulás vádját emelte Pavel Mihály nagyváradai püspök ellen s Nagyváradon e leleplezés alkalmával nagy tüntetések is voltak a püspöki palota előtt. Ez alkalommal többeket letartóztattak, hatóság elleni erőszak miatt vád alá helyeztek s a nagyváradai törvényszék súlyos ítéletet is mondott fölöttük. A kir. tábla és most a kir. kúria valamennyi vádlottat fölmentette.

## Külföld.

Ausztriában a helyzet nem tisztul. A németek a nyelvrendeletek teljes visszavonását, a csehok országuk önállóságának elismerését követelik. Prágában a német-cseh ellenségeskedések egyre tartanak.

Németországban némi izgalmat keltett az a hír, hogy a Henrik herczeggel Kinába indult hajóhad egyik czirkáló hajója útközben megsérült. Hivatalos jelentések e hirt megczáfolták s a nyugalom ismét helyreállt.

Franciaországban kormányválság készül. Egyelőre ugyan csak arról van szó, hogy Billot hadügyminiszter lép ki a kabinetből, de semmi kétség benne, hogy ez a

részleges válság az egész kabinet bukását vonja maga után.

Angolországban a kincstári államtitkár harczias nyilatkozatára a kínai kérdésben tegnap rádúplázott Chamberlain gyarmatügyi államtitkár, a ki az angolok kötelességeit három pontba foglalta: megtartani, a miük van; kijelölni az utódok igényeit és megakadályozni, hogy elvegyék tőlük azt, a mi az övék.

Olaszországban a politikai körök teljesen megvannak róla győződve, hogy Visconti-Venosta külügyminiszter lemond. E lemondás okául állítólag az szolgálna, hogy a külügyminisztert teljesen lesújtotta fiának imént történt halála s feltétlen nyugalomra van szüksége.

Romániában egy kormány intézkedéssel megtiltották a magyar iskolák további fennállását. E minden méltányosság nélkül való eljárás arra a magyar-gyűlölő áramlatra vezethető vissza, mely most Romániában uralkodik s melylyel még a kormány sem tud szembeszállni.

Törökországban az örmények újra forrongani kezdenek. Az elégedetlenség oka az, hogy a szultán megígérte a patriárkának bizonyos követelések teljesítését, de ígérését nem váltotta be.

## A régi magyar színészet képekben.

A Jókai-féle «1848»-nak negyedik füzeté gazdag sorozatát tartalmazza a régi magyar színészetre vonatkozó képeknek. Most látjuk ama nagy színészek és színésznők arczképét először teljesen összegyűjtve, a kik a művészi mellett fontos nemzeti feladatot is teljesítettek. Bartha, Szigeti, Szentpétery, Schódelné, az angyalszép Lendvayné, majd Egressy, Lendvay Fánccs, Szerdahelyi, Megyery arczát pillantjuk meg. Az arczké-

— Szeretnék egyszer komolyan beszélni magával. Azt mondta, ha híres író lesz belőlem, feleségül jön hozzám; nos, drámámat már elfogadta legelső műintézetünk és ön még még mindig kosarat ad.

Lenke kaczagott, kaczagott olyan igézően, hogy Ilosvay János sem állhatta meg szó nélkül:

- Maga gyönyörű egy teremtés.
- Tetszem önnek?
- Egy kicsit.
- Csak egy kicsit?
- Ugy meglehetősen.

— No erre igyunk, szólt Lenke. Hát magának hogyan tetszem, Zoltán?

Zoltán nem felelt a hiábavaló kérdésre. Hiszen ugyis tudja az a haszontalan, hogy mennyire szereti!

Csendültek a poharak untalan, teli üveget is hoztak, annak is fogyatékán jártak.

— Ki hitte volna, hogy így leitat engem, ki nem tudok inni, Lenke, maga kegyetlen, de nagyon szép teremtés.

- Ezt már előbb is mondta.
- Tetszik nekem.
- Igazán?
- Igazán.

Ujra ittak. A kis szirén kezdte meg ismét a társalgást.

— Talán még feleségül is venne.

— Miért ne? hebegte János.

— Szaván fogom.

— Tessék.

— No hát akkor ne igyunk többet. Nyujtsa karját János, hadd mutassam be magát, mint völegényemet.

Zoltán kétségbeesetten suttozta a lányának:

- Az istenért mit tesz?
- Lenke gunyosan kaczagott vissza:
- Talán inkább önt választanám?

Ilosvay az éjszaka részeg fővel sem tudott aludni. Forrt a feje arra a gondolatra, hogy ő völegény, elve, akarata ellenére lekötötte magát. Ő, ki megfogadta, hogy épen elég volt egyszer — egyszer, a mikor ugy megégette magát. Mit fog cselekedni?

Déltájban azután a jegygyűrűvel fölkereste menyasszonyát. Már elhatározásra jutott.

Lenke sugárzó boldogsággal fogadta. Ilosvay ünnepélyes arczot öltött, komolyan, szinte szárazon beszélt.

— Tegnap én lekötöttem magam önnek.

- Ugy van, János.
- Én tehát elveszem önt feleségül.
- Csakis ugy helyes, János.

— És én akkor megtartottam a szavam.

— Meg, János.

— De én az esküvő után rögtön beadom a válópert ön ellen, Lenke.

— Elment az esze?

De Ilosvay álhatatosan rázta a fejét. Hanem Lenke sem vesztette el a magáét.

— Majd meglátjuk azt az esküvő után, édes uram!

A férfi aztán nem szólt erről többet. Mikor a hozomány került szóba, így felelt apósának: Mit törődöm a hozományával?

Lenke mosolyogva válaszolt:

— Ne legyen olyan nemeslelkű, hátha mégsem hagy el mindjárt, János.

Megtörtént az esküvő, meg a vele járó lakoma; Ilosvay komor arczczal vitte haza a feleségét, ki az uton egy szót sem mert férjéhez szólani, félt, hogy ura tüstént vissza küldi a mamához.

De azután hazaértek s János ildomosan kisegíté nejét a kocsiból, majd karját nyujtá.

Bementek a szalonba. A cselédség már várta őket, a meleg szalonban égett a csillár.

Ilosvay odalépett az ablakhoz, komoran szólt:

pek körül vannak elhelyezve a művészi becsü, s kulturtörténelmileg is fölülte érdekes emléktárgyak, melyek a nagy szellemek diadalutját jelölték. A magyar szabadság nagy bajnokainak a legnagyobb magyaroknak egész Pantheona e füzet második fele, mely a Batthyány miniszteriumra vonatkozik. Az események komoly és gúnyképe kitünő ötlettel mindig egymás mellett van elhelyezve, így a törvények átadásánál, s a miniszterium megalakulásánál is.

Művészi képek fényes sora az, mely itt figyelmünket leköti. A miniszterium csoportképe után Batthyány és Kossuth képe következik, majd Eötvös és Trefort és két csodaszép nőalak, a két Zichy grótleány, Batthyány és Károlyi grófnők, kikhez Petöfi irt remek költeményt.

Batthány Lajos eddig soha ki nem adott ereklyéi zárják be a nagyszerű képsorozatot, s a füzetet, melynek harminczöt képe a sokszorozó ipar legújabb vívmányainak valóságos remeke.

A cikkek kivétel nélkül irodalmi színvonalon állnak, s nem egy kitünő a maga nemében. Valóban megtörtént a mit reméltünk, hogy a képes könyv Jókai, Bródy, Rákosi-féle «48»-as könyv immár szabadságharcunk legjobb története, mely nem egy új adattal gazdagította, s nem kevés helyen hallatott először igazságos hangot és őszinte szót. «1848.» Révai testvérek r. t. kiadása és minden könyvkereskedésben kapható.

## HIREK.

Brassó, jan. 21.

— **Theaestély.** A brassói magyar polgári kör folyó évi február hó 6-án, a Nr. 1. vendéglő nagytermében tánczczal és műsorral egybekötött thea estélyt rendez. Belépti díj: személyekint 60 kr. Minden belépő egy ingyen thea-jegyet kap. Kezdeté este 8 órakor. — A «brassói magyar polgári kör» thea-estélyei oly kedélyesek szoktak lenni, és a rendezőség nem kimél semmi fáradságot, miszerint méltán remélhető, hogy a jelen thea-estély is egyike lesz a sikerült estélyeknek, a mit a derék egyesület meg is

— Ugyan mire való e sok hüvó; a mi házasságunk csak játék volt csupán és ime végére jutottunk a játéknak.

Lenke most már megdőbönt:

— Válni akar?

János nem felelt.

Lenkének sirásra állott a szája:

— Igen, válni akar. Hát mért nem mondta meg ezt nekem régen.

János elmosolyodott.

— Hiszen ezt mondtam én önnek az után az éjszaka utáo mindjárt.

— Azt hittem, hogy csak tréfál. Ijyen szép asszonykát meg kell becsülni.

— Hiszen én becsülöm magát.

— Szeret is? kérdé Lenke.

Ilosvay hallgatott.

— Szeret-e vagy nem? kérdé láztól égve újra a fiatal asszony.

János bizony elveszítette lába alatt a talajt ennyi szerelem láttára; szinte odabukott az asszony karjai közé, hagyta magát ölelni, s ölelte az asszonyt, csókoltatta magát s forró szenvedélyvel csókoltta vissza az asszonyt, és csak ennyit mondott:

— De ugy-e nem leszel olyan mint az a másik?

T. é.

érdemel s a mit ennél fogva szívünköl kívánunk.

— **Uj iskolák.** A vallás- és közoktatási miniszter még ez évben huszonegy elemi és hat polgári iskola építését határozta el. A hat uj polgári iskola Brassón, Hódmezővásárhely, Csáktornyán, Szászvárosban, Hosszúfalun és Karánsebesen fog létesülni. A mily örömmel látjuk, hogy brassói iskolánk már-már a használatnak átadható állapotban van, épúgy örömlükre szolgál az a tudat, hogy a hosszúfalusi polgári iskola építésének évek óta huzódó kérdése is immáron dülöre kerül s a négyfalu központjában már ez évben emelkedni fog egy modern iskolaépület, mely megyénk eme fontos pontján nemzeti nevelésünknek új Siona leszen.

— **A román királyi-pár átutazása.** Károly román király és neje Erzsébet királyné e hó vége felé Brassón át Nizzába utaznak, hogy Ferdinánd trónörökös, ki családjával ott időzik, meglátogassák.

— **A hosszúfalusi állami polgári iskola igazgatósága** f. hó 15-én az iskolák szegény tanulóinak segélyezése céljából rendezett hangversenye alkalmából Gödri Irén, Herszényi Berta, Honigberger Helén, Pallós Veronika, Sánek Ilona kisasszonyoknak és Bíró Sándor, Deák Sándor, Harsányi István, Jaschik Gyula uraknak, mint a kik művészi játékukkal és dalaikkal a műsor érdekességét emelték s a közönségnek kellemes szórakozást nyújtottak, ugyszintén mindazoknak a kedves hölgyeknek és uraknak, kik a szépen sikerült kardalokban résztvettek s ezek között első helyen Deák Sándor urnak, ki a kardalokat szakértelemmel betanította, e helyen is hálás köszönetét fejezi ki.

— **Agyonütötte a kerék.** A napokban a zernesti Cellulose gyár gépezetének egyik nagy aczélkereke megromlott. Szekérre tették, hogy beküldjék javítás végett Brassóba a Schil-féle gépgyárba. Az uton Zernest és Rozsnyó között a szekér feldült, a nagy aczélkerék a kocsióra esett s annak fejét összezúzta. A kocsist holtan vitték vissza Zernestre.

— **Nyilvános számadás és köszönet.** A hosszúfalusi állami polgári iskolák szegény tanulóinak segélyezése céljából f. hó 15-én rendezett hangverseny bevétele volt: 209 firt 70 kr, kiadás 58 firt 16 kr, tiszta jövedelem 151 firt 54 kr. A bevételhez felülfizetésekkel hozzájárultak: Méltóságos gróf Bethlen András orsz. képviselő ur 10 firt, dr. Adorján Imre 70 kr, id. Bacsó Mihály 60 kr, ifj. Bacsó Mihály 1 firt, Bartles Ferencz 40 kr, Bede Dániel 50 kr, Czika István 40 kr, Ferencz Antal 50 kr, Gáspár Gy. 10 kr, Giró István 2 firt 20 kr, Islik András 1 firt, Kiss Árpád 50 kr, Leitinger József 1 firt, Mátis Bálint 90 kr, Papp János 10 kr, Russ János 50 kr, Sánek András 60 kr, Szórádi Lajos 60 kr, Toth András 50 kr, Veress György 50 kr, Zsigmond Áron 60 krajczár, Zsigmond Károly 30 krajczár, N. N. 20 kr és N. N. 20 kr, összesen 23 firt 90 kr. A nemesszivü felülfizetőknek hálás köszönetét fejezi ki az intézet igazgatósága.

— **Szorgalmas ujság olvasók.** Talán alig van a vármegyében község, a melyben annyi ujságot olvasnának, mint Bácsfaluban. Jár oda — a mint értesülünk — egyes gazdákhöz négyféle ujság is, a mi nem csakély befolyással van a község tagjainak értelmi fejlődésére. Talán felesleges is mondanunk, hogy ez Bácsfalu derék év. lelkesének Borcsa Mihálynak és a községi jegyzőnek Domokos Istvánnak az érdeme, kikfáradha-

atlanul igyekeznek a néppel az ujságolvasást megkedveltetni.

— **Eltünt bíró.** Türkös község nem rég lemondott bírása Giró Szász András a napokban hirtelen eltünt. Kedden még látták, de azóta nyoma veszett és senki sem tudja hollétét. Állítólag Molnár János türkös lakos kocsiján Felső-Tömösre ment, s onnét a kocsit visszaküldte azon kijelentéssel, hogy neki Felső-Tömösön végzendő dolgai vannak. Nagyon természetes, hogy — a mint az már ilyenkor szokás — a községben megindultak a legkülönbébb kombinatiók az eltűnés okai felől.

— **A nemzetiségi kérdés megoldása Romániában.** Az oláh kormány elrendelte, hogy Románia területén a jövő évtől kezdve minden magyarjku iskola bezárassék. A bolgárnyelvü népiskolákat már mind bezárták. Ezt a hírt szász és oláh testvéreink figyelmébe ajánljuk.

— **Áthelyezés.** A vallás és közoktatásiügyi miniszter Bitay Györgyöt, Bitay Sándornaknak az egykori pürkercezi tanító-  
nak fiát — a szakadati állami iskola rendes tanítót jelenlegi minőségében a gidófalvi állami elemi iskolához helyezte át.

— **Uj anyakönyvvezető.** A m. kir. belügyminiszter Háromszék vármegyében az alsó-csernátoni anyakönyvkerületbe anyakönyvvezető helyettesévé, Czirmai József községi tanítót nevezte ki.

— **Uj kir. közjegyző.** Az igazságügyminiszter Sebesi Ákos székelyudvarhelyi gyakorló ügyvédet és Székelyudvarhely városának tiszti főügyészét Segesvárra kir. közjegyzővé nevezte ki.

— **Orvosi szaktékintélyek véleménye** szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú ezég által gyártott és feltalált cs. és kir. szab. servkátók, orthopaediai gépek, műlábak, nygenestáartók (ferdenövésűeknek) a legjobbak és a legmegbízhatóbbak. Keleti évek óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a külföldet és a legelső klinikát tanulmányozta, miért is a legmelegebben ajánlhatjuk e kitünő specialistát az érdeklődőknek.

## Táviratok.

Budapest, jan. 21. (A «Brassói Lapok» eredeti távirata.)

A képviselőház mai ülésén megkezdte az ujonczjutalék megajánlásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Bez er é dy István előadó a törvényjavaslatot elfogadásra ajánlja. A függetlenségi és 48-as párt nevében Thaly Kálmán bírálja a javaslatot, melyet nem fogad el s hangsúlyozza, hogy pártja ragaszkodik az önálló magyar hadsereg létesítéséhez. A nemzeti párt részéről Bolgár Ferencz beszélt, a ki a törvényjavaslatot pártja nevében elfogadja s egyuttal kérdést intéz a honvédelmi miniszterhez az új katonai nevelő intézetek tárgyában. A javaslat ellen beszélt ezután gróf Benyovszky Sándor, majd báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter az ellenzék támadásaira válaszolt s Bolgárnak is megnyugtató felvilágosításokat adott. A Ház ezután általánosságban elfogadta a törvényjavaslatot. A részletes tárgyalás során az egyes felszólalásokra a honvédelmi miniszter megadja a szükséges felvilágosításokat, mire a képviselőház részleteiben is megszavazza a törvényjavaslatot.

Prága, jan. 21. (A «Brassói Lapok» eredeti távirata.)

A rendőrség, hogy a további utczai botrányoknak és összetűzéseknek vége vetessék, megtiltotta a jelvények viselését, melylyel a legutóbbi napokban főképp a német diákok izgatták a cseh lakosságot,

**J. Gräf és Tsa.****3 ékszer-üzlete.****3 Kapu-utca 3****Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban,**

továbbá szép választék China ezüst árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés valamint vésések mindenféle ércbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltenek.

**Menyasszonyruha-selyem** 65 krtól 14 frt 65

krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes Hennenberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privát-fogyasztóknak póstabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat pepig postafordultával küldenek Hennenberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zurichben. — Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.—

Sz. 20095 97

**Hirdetmény.**

A tekintetes városi képviselő 1897 évi december hó 29 én hozott határozata folytán az eddigi elkülönítve volt vízdíj fizetési pénztár 1897 évi december 31-ével megszüntetett és a vízdíj előírása, beszedése és elszámolása f. é. január hó 1-től kezdve az új vízhasználat iránti szabályrendelet határozmányai alapján a városi adóhivatal közgei által történik, mi- ezennel köztudomásra hozatik.

Brassó, 1898 január 17-én  
59 (1-2) A városi tanács

sz. 343 98.

**Hirdetmény.**

A városi színház részére 639 frt 40 krnyi összegben előirányzott fehér és ágynemű, ruha, lábbeli és másféle szükségleti cikkek, továbbá a városi hivatalos ruhák és erdőőrök részére 1672 frtnyi összegben előirányzott hivatalos ruha, valamint a

hivatalos ruhák, erdőőrök és fogyasztási hivatal alka mazottak részére 207 frt 60 kr.-ral előirányzott sapkák és kalapok szállítása biztosítása céljából 1898 évi február 8-án kedden d. e. 10 órakor a városi gazdasági hivatalban egy írásbeli ajánlati tárgyalás megtartatik.

Vállalkozni ohajtók erről azzal értesítettnek, hogy az írásbeli, lepecsételt, 50 kros bélyeggel és 5% bánatpénzzel ellátott ajánlatok, melyek vagy az egész szükségletre, vagy a szállítandó tárgyak csak egy bizonyos nemére vonatkozhatnak, a fentjelzett napon délelőtti 10 óráig a városi gazdasági hivatalban átnyújtandók. A szállítandó tárgyak jegyzéke, azoknak mustrája, valamint a szállítási feltételek a városi gazdasági hivatalban a vállalkozni ohajtók részére a rendes hivatalos órák alatt betekintésre felfekszenek és a benyújtandó ajánlatokban azon tárgyak, melyeket szállítani kívánatnak pontosan megjelölendők és az ajánlott árakat számjegyekben és betűkben kell tartalmazni azon nyilatkozattal együtt, hogy az ajánlattevő a szállítási feltételeket pontosan ismeri és magat azoknak minden részében aláveti.

Brassó 1898 január 15.  
58 (1-1) A városi tanács.

szám 271/898.

**Hirdetmény.**

Az itteni cementgyár közelében folyó hó 17-én gyönűtött eben mely 6 embert hihetőleg több kutyát is megmárt, ugyanazon napon megejtett közegészség ügyren-

dóri boncolás által a veszethez konstatáltatott.

A mult évi december hó 14-én 7082 szám alatt elrendelt 40 napi zárlatra vonatkozva az 1888. évi VII. t. cz. 68. §-a értelmében a mai naptól fogva Brassó város területén további 40 napi zárlat elrendeltetik azon megjegyelssel, hogy az ebtartási rendszabályzat 6. §-a szerint a szájkosárral ellátandó ebek ezen 40 napi zárlat időtartama alatt úgy az utcákon valamint nyilvános helyeken a szájkosáron kívül még zsinóron vezetendők, míg a házak őrzetere szolgáló ebek kötve tartandók.

Ezen hirdetmény be nem tartása kihágásnak vétetik és az ellen cselekvők az 1888. évi VII. t. cz. 154. §-ának i. pontja értelmében 100 forintig terjedhető pénzbüntetésig sujthatók azonkívül a szabadon keringő ebek ugyanazon törvény végrehajtási utasításának 188 §-a szerint elfogatnak és a városi gyepmester által elpusztíttatnak.

Brassó, 1898. január 17-én.  
56 (1-3) A városi kapitányság.Eugen herceg szobor sorsjegyek **Huzás**

feb. 11-én

Főnyeremény

**75.000**

korona érték

Sorsjegyek kaphatók 50 krjával ajánl:  
Werzár István dohánytözsdejében Brassó.Alapítva  
1878.Cs. és kir. osztrák-magyar és belga  
kir. szabadalom.**Kitüntetve Brüsszel 1893  
aranyéremmel és díszokmánnyal.**

Keleti-féle sérvkötő orvosi tekintélyek véleménye szerint a legtekintélyesebb ezen nemben, nem csuszik, nem gyakorol kellemetlen benyomást és eltávolítja az érzésszerű szerkezeténél fogva az eddigi sérvkötők hiányait.

Keleti-féle gummi-sérvkötő idomítható pelottával szarvasbőrvedővel és biztonsági övvel.

**Árak: egyoldalu 6 frt. kétoldalu  
12 forint.**

Készülnek ezenkívül: mülábak műkezek, egyenestartók (Hessing-féle rendszer), orhopädia fűzők, nas, kötők, görcsérharisnyák és mindenféle gumiárak.

Megrendelésekt pontosan és diszeret en eszközöl

**Keleti J.**orvosi-, sebészeti, mű- és kötszer gyáros  
**BUDAPESTEN,**

IV., Koronaherczeg-utca 17.

Sebészeti műszergyár:

**IV., Rostély-utca 15.**

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner Henrik. Nyomatott a «Brassói Lapok» nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattner H. és társa